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Barázdák.
Öles reklámok jelennek meg rap-nap 

ytán, a melyek jelentik :
— Jön !
— Ki jön?
— Ő jön!
— Ki jön ?
— A programra jön!
— Mi van a programmban ?
— A programmban van az ut, az igaz­

ság, a boldogság és az élet! Senki sem üd- 
cöxölhet, hanem ha a programra utján.

Hasonló plakátok más fortély!) al hiv-

gel űzik a reklámot s készítik a szemre a 
hályogot, a gondolkozó és eszmélő agy szá­
mára a hódító szeszt. Aranyhegyeket Ígér­
nek boldog boldogtalannak kit lekenyerezni 
lehet.

Mindennek a becsületes neve pedig az, 
hogy vakulj magyar. Hajtsd meg a nyakas 
fejedet és hajlítsd meg az egyenes derekadat; 
mondj le az örök üdvösségiől, akkor kaphatsz 
érte progremm alakjában egy tál lencsét.

Mióta a világ áll, nagy erőfeszítések 
mindig nagy célok érdekében történtek. De 
micsoda rugója van az inparlamentáris kor 
mány tülekedésének a nemzeti eszme eile

ják föl a nagyérdemű közönség figyelmét, a i nében ? A nemzet a maga szuverénitáeáért,
a függetlenségéért, az önállóságáért,gyönyörű 
nyelvünk érvényesítéséért, a nemzeti eg) ség 
kiépítéséért és alkotmányos szabadságának 
csorbítatlan épségéért küzd — tehát oly cé­
lokért, a melyekért érdemes eltűrni vég be­
tétien n) omort és szenvedést is. De micsoda 
nagy cél az, a mely a törvénytelen kormány 
tagjait mozgatja ?

Letörni vagy megakasztani a nemzetet 
nagy céljai követésében; hát ez is olyan cél, a 
melyért magyar emberek hevülnek s a melyre 
jobb sorsra méltó tudást pazarolnak ? 
Pártot ütni s összecsoportositani a kó es lelki­
ismeretű exisytenciákat egy olyan hadjáratra, 
amely a nemzet ellen irányul ; a nemzet le­
verése : hát ez olyan lelkesítő cél, a mely 
szentesíti az eszközöket ?

Tegnap ünnepelte Anglia egyik fiának 
emlékezetét: Nelson halálának százéves

következő sorrendben
Jön! . . . Ő jön 1 , . . Nőj jön! . . . 

Nőjjön nagyra a kormány népszerűsége 1 
. , , Ilyen kormány, olyan kormány! . . , 
ti váltja az adósokat! Meggyógyítja a béná­
kat 1 Fölszántja a könyeket! ... A kinek 
sell valami, megkapja s a ki nem kér, an- 
aak nem adnak . , . Ide jertek, tapsolja 
toki ... A ki vesz, annak lesz 1 . . .

Itt látható az óriás kígyó, a bűvös tű­
kor, a lej nélküli test és a te-1 nélküli fej! 
itt látható az Ariadne vörös fonala, a esá 
szári jóakarat, a teljes összhang és a bol­
dogító programra!

Gyönyörű látványosságok Víziók, hal- 
lueinációk, konvulziók, médiumok és hipnoti­
zőrük ! . . . Jön 1 Ő jön 1 . . . Nőjjön I . . . 
Nőjjön nagyra a kormány népszerűsége 1 

Barnumot elhomályosító leleményesség­

fordulóját. Száz éve múlt, hogy Nelson ha­
láloson megsebnsült a Viktória hajóján, a 
melyről parancsait osztogatta. A vezer meg­
halt, de megalapította hazájótnak világha­
talmát, Meghalt, de halhatatlanná tette nevét 
hazája nagyságában és halhatatlanságában.

De micsoda végzet vár az olyan fér­
fiakra, a kik nem a nemzetért, hanem a 
nemzet ellen hadakoznak ? Herosztráteszek 
sorsa : a világ szégyene, a reklámhősöké : 
a világ nevetsége, a mely éles fegyvernél 
jobban öl.

kegyen hát harc.
Van a dinasztiának újra „minden 

gazságra képes* kormánya és megkez­
dődik a halálig tartó harc a kamarilla 
és nemzet között. Ismét zajos időket 
élünk, az a bizonyos, liur, mely a nem­
zet türelmét jelképző végsőig megfe­
szül és csak egy mozdulat, a húr el­
pattan. Vége lesz a bárgyú birkatüre­
lemnek, melylyel eltűrtük szótlanul 
azokat az ökölcsapásokat, amikkel ben­
nünket a koronás főtől kezdve az utolsó 
Smolen Tónik illettek. A szeptember 
2d iki „fogadtatás* lelkűnkbe markolt 
és az a hideg csontos osztrák kéz még, 
mindig szorongatja szivünket. Ez volt 
a betöltése az ugrai levélnek, cholopy- 
nak és az erőszakos törvénytelenségek 
egész sorozatának, melyet ellenünk a

Micike levele.
Kedves nagynénóm 1 

Beállt az esős őszi időszak, vége a kel­
lemes sétáknak. „Hervad már ligetünk“, hol 
annyi sok szép délutánt töltöttünk a nyáron. 
Sárga levél zörög tarlóit bokrai közt, gondo­
zott utjai sárosak. Napok óta hull az eső. 
üy időben jól esik fűtött meleg szobában le 
relel írni azoknak, akiket szeretünk.

Kedves nagynéném talán neheztel is 
rám, hogy oly rég nem írtam. Isten bizony 
megérdemelném, pedig nagy oka volt annak, 
hogy nem Írhattam. Képzelje csak nénikó-m, 
sgész regényt éltem át a nyáron. Még pedigrit, nem képzeletit, rugyeleven ügyvéddel, 

Verő Kálmánnal.
Nem tagadom, csinos fiatal ember dr. 

Verő. Magas termetű, csillogó fekete sieraek- 
iei, merészen felkunkori toL fekete bajusz 
<m«1. Bubája pedánsan kivasalva, lakkcipője 
mindig olyan, mintha -uj lenne.

A ligetben ismerkedtem meg vele a 
nyáron, bár látásból rég ismertem. Több bn 
.t átcőiamel és unoka fivéremmel, Gézával só 
táltam óit, midőn láttam, hegy dr. Verő a 
ligetbe érve, az első padnál zsebkendőjével 
leverte a port lekkoipőjóről. Annyira el volt 
mélyt dve munkájába, hogy nem .vette és.-r>., 
»mint egy munkás a locsoló kocsival közele­
dett és elhaladt mellette. Ekkor zsebkendő 
jetel leverte világos szürke ruhájáról a víz

cseppeket és a pens-nedves kendőt zsebre 
dugva, felénk tartóit. Társaságunkhoz csatla­
kozót', melyben tökb ismerőse volt. M kor 
bemutatták, első kérdése az volt, mi közben 
a mellettem álló Gézára célzott:

— Hogy mulat kedves nagysád ?
— Köszöi öm, jól — válaszoltam kurtán.
— Ma nagyon meleg van — folytatta 

a szellemes társalgást dr. Vei 6.
— Az bizony, — feleltem és elvéve 

Gézától a legyezőmet, átadtam neki, hogy 
hűsítse magát vele.

— Köszönöm szépen. Ne foszsza meg 
tőle udvarlóját, akinek még nagyobb melege 
vau, mint nekem.

— De h sz róled csak úgy csertg a 
verejték ? —■ mondd Géza.

Verő zavmtnn n) ült a zsebkendője után 
és óvatosan megtör ülte vele arcát és homlo­
két, nehogy elrontsa gondos frizuráját és 
feleütött bajuszát.

Nem tudtam visszafojtani a kacajt a 
fölött, amit ekkor láttam. A sáros, piszkos 
zsebkendőtől egészen fekete lett az arca. 
Mujdnem szerecsennó változott.

Megszán.am és kölcsön adtam neki egy 
tiszta kérdőt. Hálásan fogadta és félrevo­
nulva, zsebtiikre segítségével letörülto arcá­
ról 8 piszkot. ,

Másnap szépen kimosva és kivasalva 
hozta el a kendői És ettől fogva lépten 
nyomon követeti. Va’ós'goal üldözött sze­

relmével. Pedig éreztettem vele, hogy ellen­
szenves nekem. Alapjában véve nem kelle­
metlen ember, de a hiúsága rettenetes. Aki 
ennyire hiú, az önző ember; az nem szeret­
het híven, tisztán, igazán. Neg is mondtam 
ezt az atyjának, aki a múlt héten nálunk 
járt, hogy a fia számára megkérje a keze 
met. Szóvsl : ki kosaraztam.

Es képzelje csak nénikőm : a gonosz 
ember nem. esett kétségbe e fölött. Még ön­
gyilkossági kísérletet se követett el. Sőt mu­
latságokra is eljár. Szombaton résztvott egy 
jótékonycélu táncvigalmon, hol addig kérlelte 
Rózsiké barátnőmet, hogy kölcsönözze neki 
illatos csipkés zsebkendőcskéjét, mig az tel­
jesítette kívánságát. Vasárnap délben haza­
vitte a kendőoskót és — ünnepélyesen meg­
kérte Rózsika kezét.

Rózsika igen t mondott. Azt mondják, 
jól tette. Do hisz ha ez igaz, akkor én ro- 
ezul tettem, hogy kikosaraztam 1 Mi a véle­
ménye édes nénikém ? Ah, mondja meg 
őszintén f Maga bizonyára .ért ehhez, hisz 
hét leányt adott férjhez. Es vájjon reperál- 
ható-e a dolog ?

Kezeit csókolja
Miczi.

Másolat hiteléül:
Makoldy Margit.
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legutolsó esztendő leforgása alatt elkö­
vettek.

Külőmbözőkép raagyarázgatták a 
felséges ur jóakarói és gaz tanácsadói 
a szeptember 23-iki viselkedést, A leg­
utolsó magyarázat, mely a bécsi „Zeit1'- 
ban látott napvilágot egyenesen meg­
döbbenést keltet'. A király gyillöli gróf 
Apponyi Albertet — Írja a Zeit — és 
e gyűlöletét nem mulasztja el vele 
éreztetni, ahol csak az hatalmában áll.

Nem akarom a király eljárását — 
ha ez igaz — itt e helyen bírálat tár­
gyává tenni, hisz sem én, sem más te­
remtett lélek ez árva, szerencsétlen 
hazában azt meg nem teheti, mert ne­
künk ahhoz jogunk nincs. Amit a koro­
nával ékesített fő tesz, legyen bár akár- 
mily helyte’en, az jól van téve, mert 
tételes törvényünk szerint a király sze­
mélye szent és sérthetetlen.

Nekünk nincs jogunk pálcát törni 
királyunk eljárása felett, aki a jóizlés 
és müveit társalgó legelső szakaszát : 
a vendégjogot oly súlyosan megsértette. 
Nekünk csak ahhoz van jogunk, hogy 
szabadon gondolhatunk amire tetszik, 
a '-V ' ilköpéseket jogunk van 
letörölni patyolutkendövel, vagy durva 
vászonnal és jogunk van pénzzel és 
vérrel hozzájárulni a gőgös osztrák 
nagyzási hóbortokhoz.

Az uralkodó haragszik Appoayira, 
tehát megveti a magyar nemzetet. — 
Egyenes osztrák logika. Ha Apponyira 
nem haragudnék, bizonyára a pesti 
lánchíd egyik oroszlánja volna gyűlöle­
tének kutforrása — de nem engedne.

Nos hát mi sem engedünk ! Két 
hegy áll egymással szemben, melyek 
vágyják a találkozást, de azért egyik 
sem mozdul helyéből. Az osztrák gaz­
ság, a nyílt és burkolt absolutizmus, a 
darabontok, az akasztófa a pulver és 
Idei eddig nem birt bennünket meg­
törni, ezután sem fog. Haladópártot csi­
nálnák — jól teszik. Ha akad nehány 
oly elvetemült, hatalom árnyékában 
meghúzódni szerető sehonnti, aki velük 
tart, az biztosan halad a nemzet meg­
vetése felé. I eloszlatják a Házat—te­
gyék. Az agg király ma már annyira 
befolyása alatt áll ezeknek a nemzet 
testén rágódó férgeknek, hogy arra is­
mét rá tudják venni. Ha most provo­
kálják a nemzet Ítéletét, az biztosan 
megsemmisíti az egész halva született 
haladó pártot.

Igen ám, de azt beszélik jól be­
avatott körökben, hogy 60 millió ko­
rona terhe alatt roskadozik a titkos 
rendelkezési alap, amely összeget a 
nemzeti akarat megvásárlására áldoz­
zák. Büszkén verik a mellüket ellensé­
geink, hogy ezért az összegért megve­
szik még a lelkünk üdvösségét is. Két­
százezer korona jut egy választó kerü­
letre I Valóban szép pénz egy csomó 
ban. El is fogy biztosan. A kortesek 
kezén, a szolgabirák és főispánok ke­
zén. Jut belőle a választók aljának is. 
Sokan megfognak gazdagodni.

De nem hiszem, hogy akadjon szé­
les e hazában olyan emberiességéből, 
nemzeti érzéséből kivetkőzött gazem­
ber, aki hitvány pénzért áruba bocsátja 
hazája jövendőjét, önállóságát és nem­
zeti törekvéseit, aki eladja lelki üdvös 
ségót, aki porba alázza magát, hogy

ellenségeink büszkén vághassák ar­
cunkba, hogy megvásároltak bennünket.

Itt van újra az az idő, amikor min­
den embernek, ki magyar vért érez 
csörgedezni ereiben, tettre készen kell 
állnia, önvédelmi harcunkat most pénz­
zel, hitvány csengő aranyokkal akarják 
leszerelni ? Résen kell lenni, mert nagy 
lesz a küzdelem, melyet vívnunk kell.

Királyunk és a kamarilia indította 
meg ellenünk a harcot !

Legyen hát harc 1
Békáay Jenő.

Kié hát a Hortobágy.
Állítottuk ói állítjuk, hogy a Hortobágy 

nem a várassak mint jogi személynek, ha­
nem a város belső házas telkes polgárainak 
tulajdona. Állításunknak bizonyítása céljából 
hivatkozunk épen a városnak mint jogi sze­
mélynek 1871-ben egyhangúlag hozott köz- 

1 gyűlési határozatára ós jelezzük, mikép ab 
ban a helyzetben vagyunk, hogy ezt a köz­
gyűlési határozatot egész terjedelmében 
lapunknak egyik közeli számához mellék­
letként csatoljuk, hogy olvasóink, és az 
érdekelt nagy közönség a kérdés miben léte 
felől a teljes felvi'ágoaitást megszerezhessék 
és Ítéletüket a tulajdon kérdésében meghoz 
hassák. Úgy véljük, hogy e ténj ünkkel az 
igazságot, és csakis az igazságot, ezt a 
legfőbb jót szolgáljuk. Előző egyik közlemé­
nyünkben rá mutattunk arra, hogy a városi 
tanács közgyűlési utasítás dacára miad máig 
nem nyomatta ki a Hortobágy ügyére vonat­
kozó iratokat, okmányokat. Jeleztük azt is, 
hogy a — tanácsi megbízásra készült — 
tiszti főügyészi vélemény is bölcsen hallgat 
erről az 1871. évi közgyűlési határozatról. 
Nos, mi ezt a kétrendbeli mulasztást — saj­
náljuk, de enyébb kifejezést nem találunk — 
pótolni akadjuk ennek a közgyűlési határo­
zatnak egész terjedelmében leendő közlé­
sével.

Már most megemlítjük tájékozás végett 
azt, hogy ennek a közgyűlési határozatnak 
is meg van a maga történelmi előnye.

A m. kir. Igazságügy miniszter ugyanis 
1887 évi november 12 én kelt 11593 számú 
leiratával vélemény adás végett hívta fel 
Debrecen város közönségét arra nézve, hogy 
a közös haszonvételeket “ arányosításról 
szóló 18326 évi XII és 18411 évi XXX és 
AAA 1 törvény cikkeknek hatálya mi mó­
don volna legcélszerűbben kiterjeszthető a 
szab. kir. városok határaira is ? E minisz­
teri leirat következtében a város közgyűlése 
még 1867 évben megbízta az akkori köz­
gazdászán bi :o ti arányt, hogy a magánle­
véltári bizottmánynyal együtt készítse 
t-1 a vóleményes jolentést. A közgazdászai i 
bizottmány azután egy 12 tagú szükebb bi­
zottmánynak adta ki az ügyet előkészítés 
v égett.

Ez a szükebbkörii bizottmány és utána 
a közgazdászat! bizottmány is úgy találták, 
hogy Debrecenben olyan különleges, olyan sa’ 
j álságos közös haszonvételi viszonyok vannak, 
hogy ezeket egy általánosan 1- telező tör­
vény keretében megoldani nem lehet, vagyis 
tehát a debreceni közös haszonvételeket, 
csakis egy erről rendelkező különös tör­
vény által lehetne legcélszerűbb módon 
szabályozni.

Mindezeket maga az omlitett közgyű­
lési határozat mondja el bevezető ré­
szében.

Miután a nevezett bizottmányok elké­

szüllek, terjedelmes és az ügynek minden 
részletére kherjeszkedő munkálatukkal: ez a 
közgjüiés eié került, melyet azután a köz­
gyűlés 1871 évi november 25 én, tehát az 
igüzságügyminiszteri leirat kelte után négy 
év múlva egyhangúlag magáévá is tett.

Ez a közgyűlési határozat I—Ili. részre 
oszlik.

Az I. részben megállapítja és egyenként 
felsorolja azt, hogy melyek voltak eddig a 
közös haszonvételek és elismeri, hogy ai 
egyenként elsorolt birtokbeli haszonvételek­
nek tulajdonjoga egész a XVIII. század kö­
zepéig mind kivétel nélkül közösek voltak; 
ékkőt határunk egy része egyeseknek ki­
osztatott és ez a kiosztott rész az illetők­
nek tulajdonává lett. Ezek az úgynevezett 
házutáni — ondódi — földek. A többi bir­
tokbeli haszonvétel tulajdonjoga pedig to­
vábbra is közös maradt a házas beltelkea 
polgárok között. Határozat foglaltatik ebben 
az I. alatti részben arra nézve is, hogy jö­
vőre nézve mely birtokbeli haszonvételek 
szolgáljanak a városnak „mint városnak“ 
(jogi személynek) és mely haszonvételek ma­
radjanak a vá-os belső házastelkes polgár­
ságának részére. Ez utóbbiak között foglal­
tatik az egész Hortobágy is.

A II. alatti részben aztán megállapítja 
a közgyűlés az arányosításnak a kulcsát, 
mely ugyanaz legyen, mint volt a ház után 
való földeknek kiosztásánál, t, i. minden 8 C 
öl belső telek után es:k a közös haszonvétel 
tárgyául szolgáló birtokból egy öl széles és 
300 öl hosszú terület. Az arányosítás alapja 
tehát a telek, még pedig a régi városi ke­
rítésen belőli belső telek, mert ettől függ az,

hogy valaki a városi polgá'ok közsé­
gének tagja lehessen,

hogy valaki, míg a határ közös, annak 
használatában részesülhess on, és mert:

belső telek birtoka nélkül a határból, 
midőn annak némely részei egyesekre ' - 
ruházta.tak, sem kiosztás, sem vétel utján 
szerezni nem lehetett.

A III. alatti részben pedig siói a köz­
gyűlési határozat az arányosításnak végre 
hajtásáról; még pedig külön A) alatt a le­
gelőre nézve, B) alatt az erdőségekre nézve, 
C) alatt a bormérési jogra nézve, D) alatt a 
vadászati és h Jászati jogra nézve.

Záradékul pedig kimondja a határ-/, 
hogy :

„Minthogy ezen arányosítás foga­
natba vétele folytán a határnak több 
mint 50,000 holdat tevő része magá 
nosok birtokába megy ^tal, s igy azon
alap, melyen az ideig a váró i hitele nyugo­
dott — jelentékenyen megkovesbedik, a külső 
legelőnél pedig bizonyos tagföldek, melyek 
eddig a város közsziiksógeinek fedezés, 
szolgáltak — a legelőnek kikerekitése te­
kintetéből ahhoz csatoltatnának s igy a kő 
pénztárba jövedelmezni megszűnnének, a 
milyenek a mitai kaszálló, a zárni hatérsz 
a két álomzug és a kadarosparti földek; 
véleményünk szerint egyfelől az elvo 
jövedelem helyrepótlása: másfelől a hitel­
nek szilárdon fenntartása tekintetéből azt 
hozz a magával az igazság, liogv a ha­
szonvételeknek egyesekre átruházása al­
kalmával az azokon fekvő teher is az 
egyesekre menjen által. Véleményünk te­
hát az, hogy a belső legelőnél minden ősz 
tályozoit hold illetőségre egyszersminden­
kori-a 24 forint, a külső legelőnél minden 
kis marha illetőségre 2 forint teher sza- 
bassék, mely teher lefizetésére ötévi 
időköz tűzessék s addig, mig ezen te-
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her le nem tiestúzt&tih, senkinek Ille­
tősége nevére telehkönyeileg át ne 
irattaisék.“

„Az ezen munkálatban befektetett el­
vekből kifolyólag ha esen egyexsség úgy 
amint a városi közgyűlés által m egállá- 
pittatott, a belvárosi házbirtokoiok által
---------- elfogadtatik, azon esetben ennek
foganatba vétele, egy a városi közgyű­
lésből e végett kinevezendő küldötteégre 
lenne bízandó, mely küldöttség — eljárásé 
léi hiteles jegyzőkönyvet vezetvén azt a 
szükséges térképekkel és földkönyvekkel 
együtt a városi közgyűlés elé terjesztendő 
Ezen küldöttség ellen netalán felmerülő pa­
naszok tárgyában fdfolyamodáa a városi 
közgyűléshez a tovább birtokon belül tör­
ténhetik“.

Ebben az itt nagyjából ismertetett ha­
tározatában a városi közgyűlés 1671-ben egy 
hangulag elismerte a Hortobágyra nézve a 
belső házastelkes polgároknak kizárólagos 
jogát. A mostani közgyűlés által kiküldött 
nehány tagú bizottság négy szavazat több 
séggel ezt a jogot, melyet a polgárság azóta 
is tényleg és szakadatlanul gyakorol — egy­
szerűen elkobozni akarja.

Legyen szives ez a tisztelt bizottság az 
elődök által elismert jogokat a megérdemelt, 
de mindeneseire müveit emberhez méltó tisz­
teletben részesíteni. Legyünk méltányosak 
még nem késő.

Az itt ismertetett közgyűlési határeza 
íot semmibe vevő bizottsági tárgyalás oly 
annyira felizgathatja a szenvedélyeket, hogy 
«I egész rendezési tervezet dugába dőlhet. A 
belső házaetelkes polgárság követelheti ennek 
a jogerős a közgyűlési határozatnak végre­
hajtását és ha követeli: a vígrehsjtást ugyan 
sem a tisztelt bizottság, sem a közgyűlés 
nem lesz képes megaktdályozni.

Egyház és iskola.
Az egyházkerület közgyűlése. A

tiszántúli ev. ref. egyházkerület szerdán 
délelőtt 9 órakor tartja a főiskola dísztermé­
ben két napra terjedő őszi rendes közgyűlé­
sét, mint rendesen bizonyára most is na­
gyon népes lesz és több napig el fog tar­
tani. A közgyűlés első napján Kiss Áron 
püspök és Dicsöffy József egyházkerületi fő­
jegyző, második napján pedig gróf Dégenield 
Józset az Angol királynő éttermében lako­
mát rendez a gy ülés alkotó tagjainak.

Tanítók gyűlése. A hajdumegyei 
tanítók Gönezy Pál nevét viselő egye­
sületének „debreceni járás-köre" e hó 
38-án, szombaton d. u. 3 órakor a debreceni 
városház közgyűlési termében tartandó gyű­
lést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó.
2. A kézi munkára nevelés és a modern 
rejzlanhás. Felolvassa : Vácsa György, ipar­
iskolai rajztanár. 3. A gyermektanulmányo­
zás. Felolvasta : Dr. Barcsa János, tanár. 4. 
íisztujitás. 5 Esetleges indítványok.

Az ifjúság politikai vélemény
nyilvánítása Igen fontos gyűlése volt hétfőn 
délután 5 órakor az akadémiai ifjúságnak a 
kollégiumban, melynek tárgyát a tüntotósok 
politikai állásfoglalás megbeszélése és az or j 
axágos diákszövetség ügye képezték. A gyű- j 
lés rendkívül népes volt és a határozata is , 
{eltűnőén figyelemre méltó. A tüntetések és 
a politikai dolgok ügyében azt határozták el 
egyhangút g, hogy kérvényt intéznek a tn 
mtri karhoz ; engedtessék meg az ifjúságnak 
hogy véleményét a kollégium épületében 
ís nyilváníthassa. Kérik esetleg az iskolai 
törvény idevonatkozó paragrafusának oly 
fMdosilását, hogy az ifjak tájékozhassák 
magukat afelől, hogy ha az iskolán kívül a 
polgári hatóságuknak, vannak alávetve, miért

kell, ha politikai gyűlést akarnak tartani
arra az engedélyt még a kollégiumi igazgu’ 
lóságtól is kikérni. Az országos diákszövet­
ség ügyében a budapesii diáko'; erre tö­
rekvő felhívását, a vidéki iskolához hason­
lóan, visszautasították és tiltako-nik az ei­
len, hogy ék — egyenrangúrk lévén —- a 
többi vidéki iskolák diákjai fölébe helyez­
kedjenek. Debrecenben a közelben országos 
diák kongresszus lesz és itt akarják az orszá­
gos diákszövetséget megalakítani.

Az udvari politika.
Udvari, dinasztikus politikusok mindig 

akadlak Magyarországon és a ki egy kissé 
a lőtténéliró szemével vizsgálja a dolgokat 
nem fog túlságosan fennakadni azon, hogv 
ebben a szomorú időszakban is akadtak fér­
fiak, akik vállalkoztak a kormányzásra, a 
nemzeti küzdelem letörésére, az uralkodói 
akarat feltétlen végrehajtására. De, hogy el 
is érnek-e valamit ? az már más kérdés. 
Adót, köUségvetésv nem kapnak, mivel akar- 
]ák hát az állam pénzügyi egyensúlyát fenn-
•luu IvölcFößt kapnak, mivel akar­
ják hát állítólagos nagy gazdasági reformjai­
kat megvalósítani ? Mondják, hogy prog- 
rammjuk szen-kápráztatőan fényes. Majd 
elválik. De hát honnan veszik az erőt a 
képességet ennek a programra nak a mecva­
lósításához. "

Ám ne erről a még ismeretlen fényes 
programra megvalósításáról beszéljünk, ha- 
?em a közönséges folyó feladatokról, az 
löOb-diki költségvetésről, amelyet a törvény 
szerint már szinte a parlament elé kellett 
volna terjeszteni. Ha igazán parlamenti kor­
mánynyal állunk szemben, akkor első köte­
lessége volna magának költségvetést, a múltra 
nézve felmentést, a jövőre nézve felirataira a- 
zást szerezni. De ez az állítólagos parla­
menti kormány elnapoltatfa a parlamentet és 
olyan időre hivatta össze, hogy média 
sincs megfelelni ennek a legelemibb köté 
lességnek. <f

Beszéljünk a jövő év elején lejáró ke 
reskedelmi szerződősekről, amelyeknek par­
lamenti elintézése nélkül Magyarország a 
legképtelenebb, közjogilag ős gazdaságilag 
egyaránt veszedelmes helyzetbe kerül. Hon 
nan veszi ez a csonka kabinet, amelynek 
még csak pénzügyminisztere sincs, az erőt 
ős képességet pusztán ezeknek az e’e-ni 
és sürgős feladatoknak a megoldására ? Ve 
gyük ciak a sürgős feladatok közül a kész 
fizetések felvételét és képzeljük el Fejérvá- 
ryt, amint valutapolitikai problémákat ma­
gyaráz ; vagy 1 épzeijük el egyszerűen, amint 
pénzügyi expozét mond, pénzügyi reformter­
vek et magyaráz és hatalmas számkulumnák- 
kal dobálózik 1 Hát kit akarnak ezek az 
urak bolonddá tenni, hogy ők parlamenti 
kormánynak tekintik magukat és az alkot­
mányos kibontakozásra vállalkoztak ? És 
kivel akarják elhi etni, hogy nekik hivatá 
suk, módjuk, tudásuk ós hatalmuk van arra, I 
hogy uz országot demokratikus, szcdália ós 
gazdasági reformokkal regener álják ? Ezek­
kel az erőkkel, ezekkel a képességekkel 
ilyen múlt után, ilyen alkotmányjogi hely­
zetben ós az ország ilyen hangulata közepeit!
Ha nem az ország bőrére menne ez az éppen 
olyan gonosz, mint képtelen és kilátástalan 
vállalkozás, inkább gúnyt és szánalmat érde­
melne, mint haragot és elkeseredést.

Mert a reakciónak különböző formái és 
változatai vannak. Van reakció, mely fele­
kezeti dolgoktim türelmetlen, de egyebek­
ben meghagyja az emberek teljes szabad 
ságát. Van reakció, mely gazdasági dolgok 
ban liberális, de a gyülekezési, egyesülési és 
sajté szabadságot tartja szűk korlátok között.
Van olyun reakció is, mely megelégszik uz 
emberek társadalmi osztályok szerint való 
elkülönítésével, do egyéb kárt nem tesz. Ám 
van egy reakció, mely mindeme fajtákat 
egyesíti magát n i. Mely vallási dolgokban 
bigott, türelmetlen, az ombcit o.iuk szülét isi 
rangja szerint becsüli, a népet csak kivona- 
anyugmik és ágyúiéitóléknek nézi, mely 
minden szabadság, minden haladéi r ellensége, 
mely zsarnok, önző, kegyetlen és hirtelen.
Ez az a reakció, melyet évszázadoson át ti 
bécsi burg képvisel. Éz a reakdó tor most, .

régt hagyományaihoz híven, Magyarország 
alkotmányára és függetlenségére ésTJLán 
kacagni való dolog, ha akadnak olyanok, 
kik ezzel s reakcióval demokratikus és szo­
ciális reformok érdekében szöt etkeznek és « 
sé£ Jí°m0 ik> h°ey pzi=el a s- övét-
Ä

Kossuth kormányzói 
esküje.

Közli és ismerteti: dr. Kardos Samu. 
1707 junius 13-ika és 1849 április 19-én

rzétAeKVelete.S dá,lum a magyar nemtől his­
tóriájában. Az első dátum jelöli azt a nanot

iÄAyU,hrok és rendek magé- 
Rékáéinak élőszóval előadott proposi- 

2** kimondották, hogy az ország romló - 
sála lóiő ausztriai ház uralmát megszűntnek 
nyilvánítják. A második dátum pedig jelenti 
azt a napot, mikor a magyar nemzet törvé­
nyesen egybegyült főrendéi és képviselői a 
Mróepmz6V' r/Ff- kollegium imatermében óllal, /V8rnnnd’ a főrendiház másod-ß é?*^íma9sy„ Pál> a képviselőhöz
elnökének előulése mellett vegyes ülést tart­
ván a képviselőház jegyzője, tizacsvav Imre 
felolvasta a Kossuth Lajos által szerkesztett 
és a képviselöház április 14 iki ülésében 
elfogadott függetlenségi nyilatkozatot, méh - 
nek meghallgatása után az egvbeímiU fő-
!'n^er.umkéí’V.ivel6k, uzt elfogadván, a ké- 
f U i^«. n oklü^°.r 24 én) vértar.uságot szen- 
vedett 1 erényi Zsigrrocd e szavakkal zárta 
be az ülést : „Miután a felolvasott szerke- 
zetre (t. i. függetlenségi nyilatkozatra) senki 
észrevételt nem tett, kimondom tehát, bogv 
a magyar nemzet vegyes ülésében egvbegviiit 
főrendek és képviselők a felolvasott nyilat- 
kozványt közakarattal elfogadták. Ennek 
lovetkeztében intézkedni fogok, hogy az 
kellő számú példányokban hinyomatván, az 
ország minden törvényhatóságai és lakosai 
között kiosztassák.

Az 1849 április 19 iki vegyes ülésében 
a magyar nemzet törvényesen egybegyült 
főrendéi és képviselői által egyhangú hatá­
rozatra! hozott függetlenségi nyilatkozat 4-ik 
vagyis utolsó pontja igy hangzik :

..4 ik pont : Az ország jövendő kor­
mányrendszerét minden részleteiben a 
nemzetgyűlés fogja megállapítani, addig pe­
dig mig ez a fentebbi alapelvek nyomán 
raegállapittatnék, az országot egész kiterje­
désében a nemzetgyűlés minden tagjainak 
egy ajkú felkiáltásával s közmegegyezéssel 
kinevezett korrasnyzó elnök : Kossuth Lajos 
fogj* a maga mellé veendő miniszterekkel, 
úgy saját magának, mint az általa nevezendő 
minisztereknek személyes felelősségük a 
számadási kötelezettségük mellett kormá­
nyozni.“

Kossuth Lajos, mint a magyar nemzet 
törvényesen egybegyült főrendéi és képviselői 
által egyhangúlag megválasztott kormányzó- 
elnök a Halász Boldizsár képviselő által fo­
galmazott és a képviselőház 1849 május 4 iki 
ülésében elfogadott következő szövegű esküt 
tette le a képviselőház ugyanezen ülésében :

, Én' Kossuth Lajos, a nemzet 
gyűlése által választott kormányzó el­
nök, az élő Istenre esküszöm, hogy a 
reárn bízott hivatal kötelességeit sze­
mélyes felelősségem mellett úgy fogom 
teljesíteni, hogy Magyarország fílgget- 
ensége, szabadsága a területi épsége 

megturtassék, és a nemzet gyűlése ál­
tal hozott törvényeknek és határoza­
toknak foganat szereztessék. Isten en­
gem úgy segéljeu !“

Kossuth Lajost, röviddel az ország kor­
mányzó elnökévé történt megválasztása után 
báró Jósika Miklós és barátai kezdetném e- 
zósére a?, erdélyrószi főrendek és képviselők 
azzal tisztelték merz, hogy n öiszkardo* 
melyet 1G14 ben Bethlen G.b >r, Erdély fe­
ji tinimévé történt megválasztásának megérő - 
sitéséül 1- Ahmed szultántól k.ipoti Kossuth
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nak ajándékozták. E történelmi nevezetes­
ségű kard sorsát Kossuth Lajos maga je­
gyezte fel egy kis negye űrét iv papirszeletre 
melyet «zent ereklye gyanánt őrzök gyűjte­
ményemben.

„Bethlen Gábor kardja, melyet 
Erdély fejedelmévé választása megerő­
sítésének jelvényéül 1. Ahmed Szultán 
küldött számára 1614 ben.

E történelmi nevezetességű kardot 
s a hozzá tartozó tört Erdély ajándé­
kozta Kossuthnak ország kormányzóvá 
megválasztatása alkalmából 1849-ben.

E karddal oldalán ment Kossuth a 
debreceni református templomban tar­
tott azon országos ülésbe, melyben kor­
mányzói esküjét letette, s abban Isten 
és a nemzet előtt megesküdőtt, hogy 
az Ország függetlenségének mind halá­
láig hive leszen.

Jegyzék. Kossuth a mint semmi 
mást- úgy e kardott sem vitte magá­
val a számkivetésbe. Ki mentette meg 
az elkobzástól ? nem tudatik. Valaki 
kivitte törők országba azon szándokkal, 
hogy Kossuth kezéhez juttatja Kutáhyá- 
ban ; de csak Gonstantinápolig mehe­
tett, ott a kardot ezer piaster fejében 
egy bankháznál azon utasítással tette 
zálogba, hogy a kard Kossuth tulajdona 
lévén, a hitelező, azt kölcsön adott 
pénzének megtérítésével neki kezéhez 
szolgáltassa. Kossuth kiváltotta a két­
szeresen nevezetes történelmi ereklyét 
de a válról függő ezüst lánc kardkötő­
nek, mely hozzá tartozott, nem birt 
nyomába jutni *

Kossuth esküt tett Magyarország füg­
getlenségére és szabadságára 1849 május 
•1 én és Kossuth eme esküjéhez hü maradt 
44 évi száműzetés, hontalanság dacára mind 
Indáiig. T-ső Ferenc József is esküt tett 1867 
junius 8-án, az élő Istenre, a boldogságos 
Szűz Máriára és az Istennők minden szen­
téire fogadván, hogy az Isten egyházait, 
Magyarország és társország törvényhatósá­
gait, eg) házi és világi minden rendű lakosait 
jogaikban, kiváltságu kban, szabadságukban, 
szabadalmaikban, törvényeikbe", régi jó és 
helybenhagyott szokásaikban megtartandja; 
Magyarország és Társországai jogait, alkot 
mányát, törvényes függetlenségét és területi 
eőségét pedig fentartandja. Nem sokára el­
válik, ho (y I. Ferenc József lesz-o és marad 
w olyan hü letett kormányzói esküjéhez vala ?

SZIMHÁZ.
Műsort.

Kedd, okt. 24. „Vasgyáros“, színmű. 
Szerda, okt. 25. „Lili“, operette. 
Csütörtök, okt. 26. „Suhanó“, operetta, 
Péntek, okt. 27. „Ember tragédiája“, 

drámai költemény.
Szombat, okt, 28. „Ember tragédiája“ 

drámai költemény.

Műsorváltozás. A színigazgató mely 
gyásza miatt a műsor is szenved. Holnap 
„Az erény utjai“ helyet „Lili“ kerül színre. 
E régi kedves operettére már előbb készült 
az énekes személyzet s az eiőladást — a 
műsorváltozás dacára — a legsikerültebbek 
közt fogja majd emlegetni a közönség. A 
szerepek a legjobb kezekben vannak. Az 
előadás irhát méltán van nagy érdeklődés.

Suhanó. Csütörtökön Fóti Frida egyik 
legjobb szerepében lép fel; Konti bájos zo- 
uájti, népszerű operettjében a Suhanó ban, a 
melyet az igazgatóság gondos előadásban 
ujit fel. A darabban az énekes társulat leg­
jobb tagjai látják el a többi szerepeket.

DEBaEOZER VJÜo. október 25

Lisistrata valóságos művészi esemé­
nye lesz a Lisistrata bemutató előadása. — 
kiváló zenei alkotásból nap-nap után folynak 
a próbák, mig a Király színház elektrolak- 
inkusa a villamos effektust készin elő a mi 
a debreceni kéz Ínség előtt feltűnést fog 
ke’teni.

„Csokonai Vitéz Mihály“ elinti da­
rabjával 500 koronát nyert a Zilahy-féle pá­
lyázaton Szabados Ele szatmári ref. főgim 
riáziumi tanár. A pilyauyertes mű a jövő 
hónapban színre kerül.

HÍREK.

Elfogadták a vízvezeték terveit.
Nagy lépéssel haladt előre a debreceni 

vízvezeték ügye. A bizottság hétfői ülésén 
letárgyalta a vízvezeték részletes terveit, a 
vízvezetéki szabályrendeletet. Az ülésen je- 
leuvoltak Körner Adolf elnöklete alatt Aezél 
Géza főmérnök, Ron esik Lajos, Magoss 
György, Fejér Ferenc, Tüdős János dr. Márk 
Endre, Varga Kálmán, Simonífy Imre, 
Sohvarcz Vilmos.

Aezél Géza a vízvezeték és csatorná­
zási tervezetet részletesen adja elő. Bemu­
tatja a bizottságnak a tervrajzokat, a mely 
szerint a szükséges vízmennyiséget adó 
kutat a köntösgáton fúrnák. A vízmedencé­
ből öntött vasból készült csöveken, mely 
aszfalt burkolattal volna ellátva, — vezetnék 
a vizet a eső hálózaton át. A víztorony a 
nagyerdőn épül majd fel. A szükségelt víz­
mennyiséget, amely óránkint 50 köbmétert 
tesz ki, tiz kút adja. A főeső 270 miliméter 
átmérőjű, mig a többi csövek már jóval, 
keskenyebbek. A vizszerzésre vonatkozólag 
kijelenti, hogy a mérnöki osztály erre nézve 
a tanácshoz részletes jelentést terjesztett be.

Márk Endre r technikai kérdésekhez 
nem ért, azonban mégis érdekli, hogy cső­
hálózat, mely a bábakepzőn tűi nem terjed 
ki, hogy — bővül a túleső területeken.

Aezél Géza: A tervezet számit ezzel s 
a szükséges vízmennyiséget a kifogásolt 
területek is megkapják. Egyelőre még nem 
szükségesek a meílékcsőhulózatok. Egyben 
jelenti, hogy a naponta szükséges 5000 köb­
méter vizet s tiz kút jközül 8 azolgáltatja, 
két kút tartalékban marad, Ha több viz 
kell, a tervezet gondoskodik arról, hogy a 
kutak több ezer köbméter vizet is adhatnak.

Márk Endre kérdés, hogy a főoső meg- 
birja a vízmennyiség szolgáltatását ?

Aczól Géza, kijelenti, hogy a fővezeték 
a víznek 50 százalékkal való emelését el 
bírja, igy tehát veszedelem eshetősége fenn 
nem forog.

Fejér Ferencz : kívánatosnak tartja, 
hogy a gépjavító műhely, dohánygyár, bába­
képző vágóhíd felé a hálózatot kibővítenék. 
Acél Géza kijelenti, hogy a gyárakra a ve­
zetéket *á erőszakolni felesleges; ha azok 
kívánják a vezetéket, meg lehet csinálni. A 
vágóhíd felé való kiterjesztés nagyon meg­
drágítaná a létesítést. Azt hiszi, liogy most 
még rém okvetlen szükséges, s azért meg 
kell elégedni a jelenlegi körzettel.

Márk Endre : Úgy tekinti a várost, 
mint szerződő felet a közönséggel szemben. 
Már most, ha a vizmenyiség felemelése lehet­
séges, ajánlja, hogy a mérnöki előterjesztése 
két egyszerűen tudomásul vegyék. Statisztikai 
adatokat szeretne látni arra nézve, hogy kik 
és mit fizetnek a vízhasználatért, két kör­
zetre van beosztva a város, kérdi, hogy a 
két körzeten belül, hogy ej tessék meg a szá­
mítást ? A használat szerint e vagy a szobák 
száma szerint ?

Aezél Géza kijelenti, hogy statisztikai 
adatok szerint történt a számítás és pedig 
az 1904. évi adó fizetés alapján t. i. hogy 
moly házak mennyi adót fizettek s hány 
szoba van a tőiken. Az ötszáz koronán felől 
fizető házakkal a szobaszám szerint díjazzák 
a viz mennyiséget Ezután hosszabb vita fej­
lődött ki a fölött, hogy a háztulajdonos kö­
teles e a bútorozott szoba után fizetni a víz­
használatot, ha a szobát nem használják.

Aezél Géza kijelenti, hogy a szoba

után hi nines bútorozva és nem használják 
nem köteles, de ha bútorozva van, tekinteti 
nélkül a használatra köteles a vizet fizetni.

Simonífy Imre kérdi, hogy minden 
háztulajdonos köteles bevezettetni a vezetéket.

Aezél Géza : A szabályzat szerint az 
oly házakba, ahol lakók vannak, kötelező a 
vízvezeték, mert lehetővé akarjuk tenni a 
lakóknak a jó viz élvezetét.

Simonífy Imre végül ajánlja, hogy a 
csövezel mindenfelé kibővítessék, mert a la­
kosság egyre növekszik. A bizottság ezután 
tudomásul vette a részletes tervezetet és el­
fogadta. Esután következett a vízvezetéki 
szabályrendelet tárgyalása. A bizottság a 
szabályrendeletot több rendbeli módosítással 
elfogadta. Eszel az ülés véget ért.

— Thaly Kálmán Debrecenben.
Városunk I választó kerületének or­
szágos képviselője dr. Taaly Kálmán 
ma este, a budapesti gyorsvonattal fog 
Debrecenbe érkezni. A közkedvelt és 
szeretett, ősz tudós mellőzni kívánta a 
hangos fogadtatást, miért is a pártve­
zetőség mellőzte azt és a fogadtatására 
csak a párt intéző bizottsága vonul ki 
a pályaudvarra Márton Imre pártelnök 
vezetése alatt. Thaly Kálmán dr. egész 
héten választói körében fog időzni.

— Faárverás a városnál. Debrecen 
város tanácsa a bánki ordőrégekben kiter­
melt faanyagára nézve uj határozatot hozott. 
Az eddig érvényes haszunbérbeadást meg­
változtatta és elhatározta, hogy a kitermelt 
fát árverés alá boesájtja,

— Zilahy Gyula gyásza. Mély rész­
véttel értesülünk arról, hogy Zilahy Gyula 
édes anyja, a másod!t férje nevém özvegy 
Tömősváry Károlynó Domby Katalin ma 
reggel Budapesten 68 éves korában elhunyt. 
Az idős úrasszony már pár hót előtt meg­
betegedett, utóbb pedig veszedelmes műtét­
nek kellett alávetn'e magát, hogy vémérge­
zést nem kapjon. Á műtét elkésett és a so­
kat szenvedett úrasszonyt megváltotta szen­
vedéseitől a halál. Temetése, s melyen Zi­
lahy Gyula színigazgató nejével és gyerme­
keivel megjeleli, holnap le íz Budapesten.

— Temetés. Mi délután 3 órakor te­
mették a szerencsétlenül járt Jéna Dániel 
kő nőiességé let, A családja holttestét, elvi­
tette a közkórliázbíl és miután a boncolást 
az államiigyősz is mellőzte, ma délután adták 
vissza a magyar földnek.

— Jutalom. A pénzügy miniszter a do­
hánytermés kimé-óséné! és dohá íyfelvé télé 
nél részt vett rendőri személyzet számára 
80 korona jutalomdijat utalványozott.

— Ab ital áldozata. Ma reggel 8
órakor a Spira-téle méreg-kereskedésből (pá­
linkás butik) eszméletlen állapotban szállí­
tották a közkórházba Fodor István nevű 
csavargót. A szerenosótlant, aki a szesz mér­
gezésnek esett áldozattal, nem sikerült esz 
móletre téríteni. A boldogtalan aligha fog 
felépülni. Elrettentő példáján bárha okulná­
nak a mérget ivó munkások, akiket a pá­
linkán kívül a politika mérgezett italával is 
itatnak ma a bácsi iélekkufárok.

— Mérgezett kenyér. Király Mihály 
napszámos a Dégenfeld-tér 32. sz. a. sátor 
ban olyan kenyeret vett, amely petroleumos 
izü volt úgy, hogy rosszul lett tőle. A ke­
rületi orvos megvizsgálta a kenyeret és él­
vezhetetlennek találta. A petroleumos ke­
nyér elárusítója ellen a kihágást eljárást 
megindították.

x Ismét érdekes felfedezés, liogy a legjobb és 
a legfülbemeszóbb lmigu zongorák, pianinok, cimbal­
mok és legjobb mester-hegedűk, úgyszintén harmónia- 
mok és mindenféle hangszerek, a jó hírnévnek Örvendő 
Komáromi M. mühangszerkészitő-cégnél szerezhetők
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^ kHatínyoeibban. József-kir.-bere^g-utca 2. ezttm 
Sika-ezállodi mellett. A t. zenekedvelő közünság 
izívee ügyeimét felhívjuk, hogy a fentnevezett cég 
raktírít csak megtekinteni szíveskedjék, mert itt 
mindenféle hangszerből nigy a váltatnék és részlet- 
tisetésre ie kapható. Szakszerű műhely, mely élén 
egy derék üzletvezető van, ki már mint mester, 
«éremmel és oklevéllel van kitüntetve és már az 
1836. országos ki Iliit ásón egy hírneves cégnek az 
«Ü általa készített hangszere lett kiállítva, egyszersmind 
íío náromi-cég kitűnő zongorahangoló. Hangolást vi­
déken is elfogad.

X Magyar ember nem hasénál mázt 
esak a híres Hajdúsági podrőt, mely 
Áeriobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
tiajuszpeirőkészítmények között.Hatása gyors 
ét biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 Sí­
ié ért utánvétté! bérmeatve küld a készítő: 
O'óií Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth utca 8.

táviratok.

At uj darabont-főispánok.
Budapest, október 21 A hivatalos lap 

m ti száma közli a hat uj főispán kinevezé­
sét. A király Pestmegye főispánjává Tahy 
:is‘;'6n katmrást, Ko’ozsmegye főispánjává 
Teleki László grófot, Araimegye főispánjává 
Vásárhelyi BSla főrendiházi tagot, Szatmár- 
megye főispánjává pedig Nagy László alis­
pánt nevezte ki. Bihir.megye főispánjává 
H oki Gyula miniszteri tanácsost nevezik ki. 
Ezt mind zsebradugott kézzel kell néznie az 
országnak, mert most még nincs módjában 
ez: a politikai komédiát megakadályozni, a 
mily csak az ország szeme elé fátyol akar 
leaai, de vógered mélyében csak bukás le­
het. Nem biztos ugyan az sem, hogy a mű­
kő lésüket megkezdik. Különösen Pestvárme- 
gyin keltett ma nagy meglepetést az uj fő­
ispán kinevezése. A vármegye egyik vezető 
emberét és tisztviselőjét megkérdezte ma 
fővárosi tudósítónk, hogy minő eredményt 
vár az uj főispán működésétől.

Egyáltalában semmiféle működést nem 
fejthet ki, — mondta munkatársunknak. 
— A törvény értelmében az újonnan ki­
nevezett főispánnak meg kell esküdni a köz­
gyűlés előtt a törvényekre installációja al­
kalmából. Már pedig szeretném látni azt a 
közgyűlést, amely oda tartja a hátát, hogy 
azon pusztítsanak.

Nem dörgölődznek.
Budapest, október 24. A napokban az 

a hir volt elterjedve, hogy az uj dissziden- 
eek belépnek a hahdó pártba és támogat­
ják a kormányt. E hirt megcáfolja maga az 
a körülmény is, hogy az uj disszidensek 
vezetői m-i klubhelyiséget vettek a Pannó­
nia szállodában.

Kitüntetés a távozóknak.
Budapest, október 21. Fojárváry 

gondoskodott arról is, — hogy a lelépő 
főispánok bucsuzása ne legyen lájdalmis. 
Báldi Ákos a Ferenc József rend lovagja, 
Urbán Iván a Lipótrend lovag keresztjét 
kapta. Fogja még néhány hónap múlva öl­
éé iónban is adni.

Bánffy beszámolója.
Budapest, október 24. Báró Bánffy 

Dezső az uj párt vezére, szegedi vá­
lasztói előtt a közeli napokban beszá­
molót tart, melyen a kabinet politiká­
ját éles kritika alá veti.
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Az általános választól jog.
Budapest, október 21. E>y vezető 

politikus ma a kö/etksző nyilaik mist tette 
újságírók élőit:

A legutolsó királyi kihallgatáson Fejér- 
váry 6a Kristóffy a darabont kormány fő- 
vezatői a programmró! tanácskoztak. Esen a 
kihallgatáson végérvényesen eldöntötték, hogy 
a Programm egyik sarkalatos pontja a tiszta 
általános választói jog lesz. Es az audiencia 
adta meg az engedélyt azon tervek keresztül 
ví óléra amelyek a nemzeti ellenállás legyő­
zését és a többi programmpoatok végrehaj­
tását célozzák.

Sine ónra Csáky Albin vajének.
Budapest, október 24. A hivata­

los lap mai száma még Hertelendy 
László kinevezését is közli, akit az ural­
kodó a hatodik fizetési osztályba soro­
zással közalapítványi igazgatóvá neve­
zett ki. Hertelendy kultuszminiszteri fo­
galmazó, majd főispán! titkár volt és gróf 
Csáíy Albin főrendiházi elnöknek ve e. 
A kinevezés a kultuszminisztériumban 
kellemetlen visszhangra talált és furcsa 
kommentárja gróf Csáky minapi audien­
ciái tinit, amely, tudniillik Fejérváry ki- 
ne/ezóse előtt közvetlenül folyt le és 
irányad é volt a reaktivitásra. Vészi 
József iró és lapszerkesztőt tisztelet­
beli miniszteri tanácsossá és a minisz­
terelnökségi sajtóiroda főnökévé ne­
vezte ki a király Bérezik Árpád he­
lyére.

Szapáry Pál fiainai kormányzó.
Budapest, október 24 Gróf Szapáry 

Pált, mint a hivatalos lap mai száma Közli, 
Fiume és a magyar-horvát tengerpart kor­
mányzójává nevezte ki az uralkodó. Erre a 
minőségre őt kőt körülmény is qualifikálja, 
Az egyik az, hogy bátyja is kormányzó 
volt, a másik az, hogy a Duna ünnepet is 
6 rendezte. Szakavatottságát bizonyítja az 
is, hogy igazgatója a magyar fiirdő igazgató 
részvény társaságnak. Szapáry különben már 
eddig is imponáló pályafutásra tekinthet 
vissza, volt fjiopáni titkár is. Mindenesetre 
kitűnő attiakoió a bukott és feltámadott 
kormánynak, s jóleső meglepetést fog kel­
teni mindenütt. Ssayáry Pál gróf kineve­
zése különben asm véletlen dolog; már a 
képviselőház legutolsó ülésén is tudtak róla, 
úgy, hogy a baloldalról ie reflektáltak a 
jobboldal dicsekvő ujságolására. Apponyi Al­
bert gróf is megtudta az esetet és találkoz­
ván Szapáryval igy szólt hozzá:

— Ma még kezet foghatok veled, de. 
hogy holnap is, azt már nem tudom ?

— Hogy holnap-e, azt én sem tudom — 
felelte az ostoba gróf Szapáry.

Dénes József szabadlábon.
Budapest, október 24. A vádta­

nács ma döntött Dénes József államva- 
suti segéd titkár fogvatartása ügyében. 
A vádtanács, melyen Galánffy elnökölt 
délután két ómkor hozta határozatát, 
Dénes Józsefet szabadlábra helyezte.

Mit akarnak a darabontok.
Budapest, október 24. A kormány nem 

nézve semmi akadályt, minden eszközzel 
igyekezik keresztül vinni terveit. A programra 
érdekében kifejtendő akcióján most dolgoz­

nak a darabontok éa megfizetett tanácsosat 
Már e közel jövőben többség szerzésre in- 
dúl, amelyet a sajtó korrupciójával akar“ 
bevezetni.

Az orosz forradalom.
Yaketerinószláv, okt. 24. A vasúti tt~ 

i viró vonalat ezétrombolták; azt hiszik, hogy 
az iparos áe kereskedő eegédek holnap eztráj- 
kot kezdenek. A munkát ma már eok helyen 
beszüntették, bérkocsik nem közlekednek- » 
pályaudvar nincs kivilágítva, a gyári mira­
kások két külön vonaton a külvárosokba 
utaztak, ennek következtében a munka szü­
netel.

I Moszkva, október 24. Miután a poa- 
j táeok is beszüntették a munkát, a levelezést 
j táviratilag közvetítik. Az élelmiszer nagyon 

kevés, idus riyoJenapra való, füstölt hús, 
tizenhárom napra, tejféle pedig ötcapra van, 
előre félretéve. A húsárak emelkedtek, tej 
nagyon kevés van.

; Moszkva, október 24. A közlekedés­
ügyi miniszter a helyzetet igen komolynak 
tartja. Azt hiszi, hogy az élelmiszerek foko­
zatosan drágulnak. Ma egy munkás küldött- 
sig jeient meg előtte, amely azt követelte 
hogy adják meg a munkásoknak isapolitika; 
jogokat és bocsássák szabadon a letartóztatott 
egyéneket.

írod illőm.

Választmányi ülés a Csokonai 
körben.

A Csokonai kör választmánya első ülé­
sét az évi nagygyűlés óta tegnap délután 
tartotta s egyúttal az utolsót kölcsönkért he 
ínségben, a kollégium kis tanácstermében. 
Mert a jövő hót elején velahára sóját ottho­
nába, a Csokonai házba költözködhetik » 
Csokonai kör.

Az ülést Gáresi Kálmán elnök vezette 
s a megnyitáskor melegen üdvözölte a vá­
lasztmány uj tegjait: Oláh Károlyt, Jánost 
Zoltánt, dr. Barosi Jánost és L^fkovios Art~ 
hurt, több pénzadományt és másnemű aján­
dékot jelentett be ezután. Néhai Karap Mór 
200 koronát hagyományozott; a feloszlott 
Fróbei gy érméikért egylet vagyonából 10G 
koronát kap a kör. Dr. Bayer József Csoko­
nainak 1793 beli nagyon becses levelét aján­
dékozta ereklyetárunknak. Csáthy Ferenc 
könyvkereskedése százéves történetének egy 
példányát küldte ajándékba. A kismonográfia 
Debrecen irodalom történetéből több érdekes 
adatot sorol fel. Bulyovszky Lilla, most is. 
miként tavaly, 50 koronát küld a kör oőf> 
jaira. A lelkes honleánynak e pártfogását a 
százados Csokonai ünnepélyre vert ezüst 
emlékéremmel fogja viszonozni a választ­
mány. Ugyanezen ünnepély költségeiről való 
végelszámolást külön választmányi ülésen 
terjeszti majd elő az elnökség. Egyéb folyó 
ügyek k zül felemlítjük még, hogy a kör 
elsők között sietett előfizetni dr. Kardos 
Samu: „Régi okiratok és levelek Tára“ cirnú 
tudományos folyóiratára.

Egyik legfontosabb tárgya volt ez ülés­
nek a Csokonai születése évfordulójának 
évente szokásos ünneplése a felolvasó ülések 
moerkezdésével. A választmány helyesléssel 
vette tudomásul, hogy a november 17 diki 
felolvasó est kerete megvan. A megnyitóbe­
szédet Gáresi Kálmán mondja. A városi dal- 
egylet Csokonai dalokat ád elő; Csokonai 
dallamokat énekel Zilahiné Singhoffer Vilma 
is zongorakisérettel. Dr. Szűcs István kegyes­
rendi tanár az irodaiomtörtónet köréből ér­
tekezik Csokonaiakról és Toldy Ferencről, 
akinek születése századik évfordulóját a Ki»' 
faludy társaság is most iinnopli. Jánosi Zol­
tán ref. költő pap saját alkalmi versét sza­
valja. Végül bejelentik a Zilahy által kitű­
zött Csokonai színműpályázat ered mérjék, ~
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Erre meghívják az egyik nyertes pályázót, 
Homonnai Albertet, e a felolvasó gyűlésen 
adják át neki a pályadijat. Este pedig Zilahy 
színre hozza a másik koszoiuzott színdarabot 
is „Lillá“-t, melynek ezerzóje még mindig 
nem árulta el a nevét.

Úgy látszik, hogy a kör az idén sűrűb­
ben rendez felolvasásokat. A Jókai emléké­
nek való hédolással is adón még. De hát 
a Jókai emJéhünnep is elő van már készítve. 
Ez alkalmira dr. Kőrősy Kálmán ir költe­
ményt, — Oláh Gá'ccr, a kollégium könyv- 
tárnoka pedig „Jókai—Debrecen“ címmel az 
ünnepléshez méltó tanulmányát olvassa fel. 

A többi felolvasó ülésekre.
Megigérték közreműködésüket; Koncz 

Ákos, S. Szabó József. Szathmáry Zoltán, 
s Vándor Iván név alá rejtőzködő kedves j 
tárcái rón 6.

A szépirodalom körébíl : Szávay j 
Gyula, Jánosi Zoltán, Farkas Imre, Vállyi 
A agy Gusztáv versekkel emelik az esték I 
vonzó erejét. Népszerű tudományos dolgok­
ról olvasnék fel: Zoltai Lajos (Debrecen 
környékének o történelem előtti műveltségé 
ről): dr. Haendel Yfiircs, S. Szabó József, 
Kardos Albert, dr. Molnár István bajdufcö 
szőiméryi tanár orosz, — Gál Zoltán j ed)g 
angol költőkből való fordításaikat mutat 
ják be.

Majd a Csokonai házban kijelölt he­
lyiségek rendbehozatalairól és felszerelőiéről 
tanácskoztak. Az. elnökséget bízták meg a 
további tennivalókkal. Egyúttal Oláh Károly 
kullur ttnáceroknsk ez ügybin kifejtett jó 
indulatéért jegyzőkönyvi köszönt tel medtak.

Dr. Barcsa János kollégiumi tanár 
nagy gonddal te fáradsággal ősi zeállitotta 
Csokonai bibliográfiáját, a Csokor aiia vo­
natkozó könyvök sajtóitrn ékek ts kéziratok 
lajstromát. A vá’asztmány o munkáért kö­
szönetét fejezi ki Barcsa Jánrsm-k s gondja 
lesz arra, hegy revidiáJás után. amelyeket 
véteti Kálmán vállalt magára, nyomtatásban 
i.s megjelenjen.

Végül Kom lossy Arthur alelnök indít­
ványozta Csokonai válogatott költeményeit, 
amelyből néhány száz példány maradt rak­
táron, ajándélul szétosztják a kör alapitó 
és rendes tagjai közöli; továbbá körlevélben 
megvételre ajánlják az országban lévő kő 
zépiskolák itjusági könyvtárainak. A titkár 
több uj tagot jelentett be.

:,€-&SDASÁe.
Huedrégaeág ée a gazdák. Az or­

szágos magyar gazdasági egyesület állatte­
nyésztési és állategészségügyi szakosztálya 
október $8 án ülést tart s ez alkalommal fog 
lalkozik a husdrógaság ügyével; ugyanekí or 
vitatja meg az állati ojtós nyűgök forgalomba 
hozatalára véna;kozó szabályrendelet terve­
zőiét is.

Vetőn agsególy a gazdáknak. A
csanádtnegy (í rrsígbizottság a pénzintéze 
lektől 30.GC0 koronát veit fel, melyért vető­
magot vett, hogy a községi lakosoknak ki 
cssza, A gazéi k 2 év múlva kamut nélkül 
fizetik vitsza u kölcsönt.

Ä hwd*»est-k3bány at Mrtóskereskodota i
<i»árnok jelentése.

okt. 24
A) a i * o t i * e 11 ó se it wa: I. A) iA a g; t r 

$ le Izsadflu Öreg nehéz (páronkint 400 kilogram»;
Mi o; súlyban) ------------ dliőrig. Öreg közép (p*.
nsokiat 8t»~-400 klgi-tg terjedő súlyban) ------------
Síi4;rsg. ymtal nehéz (pironkint 820 kgitvmmonfclttl 
ealybiat) 185—137 fiatal közép (páronkm-
*1 -&££» kilogrammig UrjedS solyban) 186-187 
Süé.rig. Filial könnyű {pfuonkínt 250 htlogroimnii 
tpvjedó idlyben) 135- 37 fillérig. - II. Magyar 
isiidé ti: Nehéz (nftronkint 280 kilogrammon
kiút felöli »ralyhsn) .....— 'ideiig. Közép (páron-
tintato - «.<60 ulogrsnur. -. - ;hsn) - fillérig. Köz. 
ayfi páronkint S40 $«1: grammig terjedő eulybm
------  fillérig. — ifi Szerbiai: Nehéz pá-
roaMni 7'n0 VV.-vgraar.-nw lalfiii súlyba: 130 137 

Kűx-p IpáieoktM ‘2tv- Itt:0 r'iiogineesiv.

terjed» súlyban) 184—135 fillérig. Könnyű páron- 
kint *6) kilogrammig terjedő súlyban) 131—134 
Síiéig. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felöli súlyban'
---------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
óiig térjadő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbiai
Nolide (páronkint 260 kilogrammon felöli súlyban' 
138 -140 fillérig Közép (páronkint 240—260 ki’ 
jp-aimg terjedő súlyban) 137—138 fillérig. Könny 
páronként 240 kilogrammig terjedő aulyb&sj 
135—136 fillérig, A hízott aortás flsletiiányzata 
csöndes.

atEOfeMY.Q0AB»QE

Apáca és kegyeseit'
Regény s bécsi életből.

Magyarosított*; Eeebtí Ár tel. 326
— A veres Jakab I sut'ogá ez egyik.
— Steini testvérünk, suttogás másik.
— No ezt ugyan menekülni hagyjuk.
— Régi pajtás?ág jogain,
— Aztán 6 nem érti ám a tréfát.
A menekvő valóban áverés Jakab volt, 

egy vakmerő utcnélló. kivol Wencel és 
Mukj fegeáguk első évében Steinban ismer­
kedtek meg.

— Ezzel csak szép szóval lehet el­
bánni, mondá Wencel.

— A deszkás korcsmában megtaláljuk 
őt, felelő Muki s társával utánna indult a 
gyárosnak, ki Laurát a gyárba vezette be.

— Annak a fickónak jobb lába van 
mini nekünk, hazudá Wtnee).Eltűnt, mintha 
a szélvész seperte volna el.

— Lássa őn hogy igazam volt, mondá 
Ivaura, murán lélegzethez jutott, ellenségünk 
még nem alszik.

— Ki volt azon rőt emberi?
— Ugyanaz, ki engem már hónapokén 

át üldöz, mint árnyékom. Az ostrom álla­
pota alatt úgy látczik eltűnt: azt hittem, 
hegy valamelyik torlaszon a nyakát szegte, 
s már nem is aggódtam, de tévedtem, ő él, 
s nem felejtett el.

— S fényes nappal merte önt megtá 
madni.

— Istenem, hiszen az utcák mintegy 
kivannak halva. Nem tudom, honnan jött ez 
a rettenetes ember, mert hirtelen előttem 
állott, mintha a földből buvott volna ki, tor 
kon ragadt., s a falhoz nyomott.

— Hogy meglakolja kegyedet ?
— Nem, nem, mert mig egyik kezével 

tartott, a mánkkal mellzsebcbe nyúlt.
— Az istenért, talán pisztolya után.
— Valószínűleg, de a félelem erőt adott 

nekem, a midőn védtem magamat, segít­
ségért kiáltottam és nőm hiába, mert önök 
segélyemre siettek barátaim.

— De még sem elég gyorsan arra, 
hogy a gazembert megfogják.

— A mi engem azonban nem akadá 
lyoz, hogy önöknek no köszönjem életem 
megmentését

— Kegyed tudja, hogy élete fenyegetve 
van hogy merészel tehát lakásából kíséret 
nó)kul távozni ?

— Önnek iraza van, én nagyon vigyá­
zatlan vagyok. Hiszen kocsi All rendelkezé­
semre, de nekem tetszik dacolni a veszély 
lyel, a mi egy férfinál elismerést érdemel, 
e£.V gyönge nőnél azonban nevetséges bin- 
vour ...

— Ha kegyed ezt belátja drága barát­
nőm, akkor jövőre ne kockáztassa oly paj 
kos gyermek módjára életét, s biusbsá meg 
a szörnyeteg újabb győzelmét.

— No ezentúl okosabb leszek, — mondá 
Laura revetve, s mosolyogva nyújtott kezet 
fiatul bardjáuaV. Mo.it veressen bennünket 
szegény élő halottunkhoz, bizonyosan unja 
magát sírjában.

_— A két lángész félre csapta a macas 
tetejű kalapot, s büszkén lépdeltek az Érd 
b,;rd városrész íe'ó, hogy n tolvajok gyüldé 
jot, a deszkáskeesmát fölkeressék.

Ismét vidáman, mintha mi sem történt 
volna, ugrált fel Laura a gyámok mellett, 
Rogy az öltig vakembeinek íővtdtbhó tegyen 
egy érát.

1905. október 25.
Ilyenek a művészek.
Ki gondolta volna e könnyelmű vidor 

hölgyecskét látva, hogy nehány pere előtt 
egy orgyilkos körmei közyl menekült ki?

— Mégis különös, — mondá Wencel 
fejcsóválva, a mint társával a gyárból tá­
vozott.

— Mit találsz különösnek ? — kérdő Muki. 06
— Azt, hogy a vei es Jakab oly ostoba 

lett ...
— Miért ?
— A kisasszonynak arany karperecéi 

szép gyűrűi és órája van, s a veres Jakab 
ezekhez hozzá sem nyúl, pedig szereti at 
ilyen apróságokat.

(Folyt, köv.)

Nincs többé buzaüszög!
Nnma Bupuy ée Társa

magBftca!:.»,

használata mellett.
22 év óta nagy sikerrel használtaik a bűz» 
üszög a kukorica korom és poriiszcg.az 
árpa, sah, burgonya megüszkesödése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 60 fillér. 
Egy mm -hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk.
Debrecenben kapható: Kontsek Gésa, 
Máyer «Terűi és Komlóssy Lajos nrak 

üzletében.
DTuma 50upuy és Sarsa

Bice, VII. Windmüblgseee 33.

'errava ti\llo.
Kína-bora vassal.

Erősitőszergyöngőlkodők. vérszegények és lftbbado- 
zék részére. Étvágygerjesztő, idegeifisitS szer

Kiválóan jó ízű.
Több mint 3600 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravalló-nál
Trieszt-Barcola.

A gyárakban pedig V* III, ü. 2 K. 60 fillér.
1 » 4 „ 80 H

Amerikába
hajó indul HíHB-bcJ rrmdsn szombat on.
Francia mvenal.
Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellá­

tás borral és likőrrel.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vasút vera- 

lakra eredeti ártan,
Köze’ebbi felvilágosii ássál ingyen és 
'---------- - bórmentesen ——
Französische Linie 

Wien. IV. Weyringer Geste 8.

sorsjegyeknek a november 1-i húzáshoz 
való eladására

ti gynökölLX

magas jutalék mellett azonnal felvéietlnek. 
Kétheti eredményes működés után fix-fize.ést 
is adunk. - Naumann és jftanb bu.ik és 
váltó üzlete Budapest Andrássy ut 60

1
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obi) vidéki
Titoktartás

Idegbetegek oek

flsSaí

mim

jí;

1905. október 25.

Őszi vetésre ajánlok:
Eredeti impotált

Sqnarehead-buza vetőmagot. |
Ára 1000 kilogrammonként 480 korona.
Szakszerű gazdaságbau legfontosabb a vetőmag 
H»4ba minden művelés és trágyázás, ha nem hasi 
nájiik a legnemesebb fa]-vető ma got. Gyakorlatilag 
és szaktudások által bo van igazolva, hogy a 
Síjuareheag búzának az eddig termált fajok felett 

következő előnyei vannak:
Minden talajban megterem.
A legjobban telei.
Feltétlen biztonságot nyuj a ve­

tés megtlftiése ellen.
A haaai búzáknál korábban érik. 
A termés hozama átlagősanlfé
métermázsa katasztrális holdan-

kint. _______
MEZEY ZHI01IO\D

Budapest, V., Váci-ut 74. szám.

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a

NOXAL.I. JR.
a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és a legkisebb
vízszűrője, mely az ivóvizet kris­
tálytisztává ésa legroszabb vizet 
te élvezhetővé váltoetetjl. Amerika, Ab-
gól ,Belgiumés Németországi aif 
több százezer van használatban.
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyen feltolhatja.
Egy darab ára v ni) nn, 

használati utasítással * ti a UV 
Kapható:

AU E R IÖKÁ C-nál
j Budapest, Vili., Kerepesl-ul II, sz,

Telefon 55—38.
a NOXALL JR magahoni kizíő- 
lagos lerakata, valamint minden

mőszaki és Jobb vaskereskedésben,
Nélkti lözhatlen minden hántol iáéban.

iielzálogk81cs8n8kf
l(tyak és konvertálások) igen előnyö-1 
jaen, gyorsan kaphatók külföldi tökék 
j elhelyezése által. — Uradalmak, birto-1 
I kok és házakon kívül gyárak és ipar-
I telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-1 
I vélbeli megkereséseket továbbit. Osten-1 
Iropäische Presse kiadóhivatal Budapest, f 
I Kazincy-utea 2.

riczhro kivonat

TITKOS
betegségek ellen legjobb szer a

TaiAS‘
2—8 napi befecakondóssol a folyóst utóbaj ós
fájdalom nélkül felelősség miilett megszűnte t. A 
legró gbl> s logolhnnyngoltubb folyásban szen­
vedek is biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiak­
nak kor. 2.72, nőknek 3 kor. 54 fill, beküldése 
után bórmentve küldetik. Fecskendők külön 
1 korona. Raktár: Debrecenben Tóth Béla 
gyógyszertárában (Főpiac) áa a 
gyógyszertárban is kapható. — 
mellett küldi Pnpp gyógyszerész Tiszaszontimrén

______ 9
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó- 2 
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmaid S

Ideghetegsógekról és Batatlt^gről széfé mpimM |;
W íó8, mely röpirat immár

a 20-ik kiadást érte el.

A rop irat az 
gyógyszertárban

EttY826*RW“-|»©* címzett 
»KBRKCB1ÍBBM kapható

ESZ 15] IST G X A
kereskedőknél és komsmarosokndfjÄ^ vegyes-

FIX FIZETÉS
wSTÄSffÄKi "a N- **»• j<"igével

mif.mtaosx* , imnnra II—

Mindenkinek, aki hiilós, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthatő fnr* 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorfoaft,

®J°,?Íorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfáj dalom, nehés eméestée
Zti öir““.„7Ä8“ f' "itolh'“ mely

Hubert Ullrieh-íéle gyógynövénybor.
,,,,,, gyógynővénybor előnyösen ismert gyógyerejii növények és jő bor keve­

rékéből áll, mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. A gvóirvnövénvbar 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződést
, .. aJ/ÓFT6,nyb°H i1oj6ben használják a gyomorbántalmak már esiráiá-
bzi ()>k»Jth'„ddk. iVe késleKodjenuk ezt teáét idejekorán használni. Jelek mikor hwira-. 
nálandók: fejfájás, folböfogés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a krőnikw- 
gyomorbajnak, s ezek nohányszori használat után elmúlik.

SzókrekedéBnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáf- 
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép ésa Pfortsdec 
módszernél a gyogynövónybor a leggyorsabban használ. A gyógynővénybor előre*«! 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot ős a beleket *

Bete#?ee, sápadt kinózós, vérszegénység, bágyadság, tnindraegamtvl 
a/°Sff ®”5sztésnek nehéz verkőpződésnok s a máj beteges áuLoíi- 

nak. Etványtalanságnál, ideges lehangoltság ás kedélytolensőg, valamint gyakori M- 
tajás és álmát an éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógvnöv&gvfeor 
az elgyengult életerőnek uj impulsust ad. A gyógynővénybor emeli az étvágyat, *ktt- 
segiti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződóst, osillapitfa a fel­
izgatott idegeket! és uj életkedvet teremt. Számos elismerő ős köszönő levél Mru- 
nyitja ezt.

A gyógy növénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. I.SO
és 2.—

Óvakodjunk az utániatoktól
kérjen kifejezetten

fíubeif fnirich-féle gyógynővénybort.
M , uA fnTbVényb0rimn ^í°s 8zer> a következő anyagokból van össnetéve 
Mais abor 4o0.0 borsze.sz 1000 Glycerin 100.0. vörös bor 240 0 egrea-nedv 1500

eChaímuT^ökér a Ä 0manna ** majoranna- ^ Mos gyökér, amerikai ertfgyőkfi



DBBBEOZEH

mé HIRDETÉSEK.
OiJ» ít> szóig 30 altér, minden további szó 3 fillér 

va htrgiibb bellikkel nyomtatott szó 6 fillér.

Ui Vilbel! iaitakozfidáíokr« pontosan válaszolunk, ha aszlik- 
;-----. .. tétet Wlyi'0 bekllldctlk. 1

Mpré híz”dl«*é®elk előre fizetendők, j

Egy 30 éves
viáíki gazdálkodó, reí. özvegy 14000 korona értékű 
Ssttlüséggel, jelenleg 4000 korona vagyonnal, nősülési 
íáliiél hozzá illő nőt keres. Kimerítő, lehetőleg arc­
képpel ellátott ajánlatokat „Nősülni vágyó“ címen a 
ikiedőhivatal továbbit.

Egy üzlethelyiség
<a j,ütc közelében kerestetik, bővebbet a kiadóban.

Csinosan bútorozott
ecobálta szoba társat keresek. Cint .Azonnal“ jelige 
» kiadóba.

1905. október 25,

leislkereseil az estezSSZVéliy és CSlll5K ©llOÄ Iifáocn ismert és I
-------- KRXEGNBR-féle —™—

REPÁÍÁTO

aat Egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 korona
Kapható a gyógyszertárakban. Óvakodjunk utánzatoktól

Főraktár:

Hríegner György ,,Koronau-gpgpertára
Budapest, VIII., Kálvin-tér.

Utazók.
ifix iüietéa és magas jutalékkal nagy részvénytársa­
ságnál axonnli és állandó alkalmazást nyernek. Csakis 
i i. i'cllzgeiis, jó megjelenésű urak küldjék roforentiák- 
Vti elUtott ajánlataikat „K. R * jelige alatt Debrecen 

3>o*te restante."

Kiadó
,í4 vámospéiesi határban a csere alatt 25 hold lakó- 
iiáx és istállóval ellátott birtok f. évi október 1-től. 
ÍMakexódni Széchenyi-utca 6. szám alatt.

KSakMlaíMr
tijság pspir) kapható a kiadóhivatalban.

Egy szoba
konyha, íáskamara, speiz külön pediósai Morgó u. 
14. sz. kiadó.
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Oostume-szövetek 
Női ruhaszövetek 

Blúz-Szövetek 
Ruha-és Blnz-selyroek 

Francia-Flanellek
és

£2

Barchentekben,

BosznayJ. ís Társa
néidüal ároházában

DEBRECEN KoGsuth-u. 5.

m m m
G$ászári és királyi íröasztaíCíoK kárpitosok ét distiUk

II

Fodor Mihály U ________
kizárólagosan IV* kerület, Váci-utca 24.
1NTEKIEUBS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. ■■■■■......—

m m m m

AZ AiCI íí
Debrecenben

betétek után

4°i0-oskamatotfizet
8 a 10%-os kamatadót is az in- 
-__ .... :::r tézet fiizeti, r—

Alföldi ta^firékpénztáí
Betereeenben

Piao-utcfl, fí»Jái-ház.
be ■■■■—— «inini...... a mmummmmammm------ »mm—m :

A legflraeiMbib

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilódként SIS koron«»

EO kilós ládákban, vagy 100 kilós vEcmagolásben akármeiy 
állomásra Ezállitva, Magyaromig íőtiivcuBltin.

A szám-őlasezeg előleges bektUdéee, vagy utánvét n ellet
kapható:

Soei&tá anonima per 1 lutillzzaaions déllé íórte 
idraulicke della Balroazia Triest.

m
8$<*

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


